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Voorwoord

In dit document vindt u alle informatie met betrekking tot het vervolg op Robbie’98. In september 1998 is het Robbie’98 projectteam in opdracht van de Hogeschool van Utrecht gestart met de ontwikkeling van software voor de intelligentie van een zelfstandig rondrijdend botje. In februari 1999 is dit project succesvol afgerond en is besloten dat het een vervolg moet krijgen. We bouwen voort op de basisintelligentie van de robot zoals voor- en achteruitrijden, het maken van bochten en het reageren op botsingen. In het onderdeel “Projectdoel” vindt u meer informatie over het doel van dit project.

Afspraken

Hieronder volgen een aantal afpraken die in het begin van het project gemaakt zijn en waar ieder teamlid zich aan te houden heeft.


Voor het project staan 8 studiepunten, wat overeenkomt met 8 * 40 = 320 SBU’s per persoon. Aangezien een semester ongeveer 15 weken bevat komt dat op 320 ( 15 ( 21 uur per week neer, waarvan er ( 16 op school worden doorgebracht.


We zijn een zelfsturend team, wat inhoud dat een ieder verantwoordelijk is voor de afspraken die hij met andere teamleden maakt. Is er overeengekomen dat op een bepaald tijstip iets af is en/of ingeleverd moet worden dan gebeurd dat ook op de afgesproken tijd, met uitzondering van gevallen van overmacht zoals ziekte of andere persoonlijke omstandigheden.


Omdat we zelfsturend zijn, is een ieder verplicht zelf zijn urenregistratie te verzorgen. Om personen van deze taak te ontheffen is er voor ieder een pagina op de projectsite waar hij zijn uren per dag in kan vullen. Meer informatie hierover is te verkrijgen bij Rik.

Projectdoel

Het doel van dit project (voor zover wij het tot nu toe besproken hebben) is het realiseren van een complex adaptief systeem waarin verschillende botjes met elkaar communiceren om gezamelijk een bepaalde opdracht uit te voeren. De coördinatie van de botjes gebeurt vanaf ene centraal systeem. De communicatie vindt plaats door middel van radiografische zendertjes.

Planning

Nog niet vastgesteld. Volgt zo spoedig mogelijk.
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