DSDM: Dynamic System Design Method

Beste mensen, ik heb wat uitgezocht over DSDM. Dit is een RAD-ontwikkelmethode. Dit heeft niet direct, zoals misschien werd gedacht, te maken met het begrip “zelfsturend project-team”.

DSDM is ook de naam van de organisatie die deze methode verkoopt. Ik heb op hun website wat info verzameld.

Punten bij werken met DSDM

Er moet een vertegenwoordiger van de gebruikers in de ontwikkelgroep zitten, waardoor de groep beslissingsbevoegdheid kan krijgen.

Ieder onderdeel van het project wordt in een time-box gestopt, en de requirements moeten worden afgehandeld op volgorde van prioriteit. Het is belangrijker dat het onderdeel binnen de afgesproken tijd af is dan dat aan alle requirements wordt voldaan.

Zoals we gewend zijn moet er incrementeel gewerkt worden, en moet er getest worden gedurende het hele ontwikkelproces.

Op ieder moment moeten de veranderingen (binnen het huidige increment) ongedaan gemaakt kunnen worden.

Het ontwikkeltraject
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Tijdens de feasibility study wordt onderzocht of het waarschijnlijk is dat de beoogde doelen gehaald gaan worden.

Tijdens de business study worden de doelen van het project vastgesteld (functionele eisen en non-functionele eisen zoals bijv. snelheid), de informatie-behoefte, en de onderhouds-eisen (hoe lang zijn we verantwoordelijk voor het onderhoud?). In deze fase moeten de CRC sessies worden uitgevoerd voor de basis van het systeem. Hiervan moet ook het klassendiagram gemaakt worden.

De function mode iteration en de design & build iteration moeten apart doorlopen worden voor iedere use case.

Iedere function mode iteration begint moet de CRC sessie bij de use case die we ontwerpen. Dan worden de use case en de scenario’s uitgeschreven. In de design & build iteration moet de code worden ontworpen, geprogrammeerd en getest.

In de design & build iteration moeten interactivity diagrams en de state diagrams gemaakt worden, en moet de code geprogrammeerd en getest worden.

In de Implementaion fase moet het systeem worden geimplementeerd in het bedrijf. Het systeem moet worden uitgegelegd aan de gebruiker worden, de betrokkenen moeten er mee gaan werken.

De pijlen in het plaatje drukken het incrementele van het ontwikkeltraject uit.

